

О состоянии марксистско-ленинской учебы членов и кандидатов в члены ВКП(б) в сталинской городской и Тяжинской районных партийных организациях

Постановление IX пленума Кемеровского обкома ВКП(б) по докладом секретаря Сталинского горкома ВКП(б) тов. Романенко Г. Д. и секретаря Тяжинского райкома ВКП(б) тов. Никитина М. Н.

В условиях, когда советский народ ведет напряженную борьбу за осуществление перехода от социализма к коммунизму, большевистская партия предьявляет повышенные требования ко всем коммунистам в овладении марксистско-ленинской теорией. «Нужно признать как аксиому, — указывает товарищ Сталин, — что чем выше политический уровень и марксистско-ленинская сознательность работников любой отрасли государственной и партийной работы, тем выше и плодотворнее сама работа, тем эффективнее результаты работы».

Пленум обкома ВКП(б) считает крупнейшим недостатком в руководстве Сталинского горкома и Тяжинского райкома ВКП(б) марксистско-ленинской учебы коммунистов то, что они не осуществляют повседневного контроля за содержанием работы политшкол, кружков и райпартишкол.

В ряде школ и кружков занятия проходят на низком уровне, пропажа dusty являются на занятиях неподготовленными (завод им. Молотова, КМК, Старо-Тяжинский сельсовет и др.), не имея планов, конспектов, допускают ошибки в изложении материалов, не пользуются наглядными пособиями. Некоторые пропагандисты не владеют методом проведения бесед. Ряд руководителей кружков по изучению «Краткого курса истории ВКП(б)» пропускают при изучении 4-й главы раздел о диалектике и историческом материализме.

Все эти недостатки являются следствием того, что Сталинский горком ВКП(б) и Тяжинский райком ВКП(б) не организуют квалифицированной теоретической и методической учебы пропагандистов в семинарах. Занятия семинаров проходят без учета запросов пропагандистов, руководителями кружков и политшкол редко даются методические указания, не организуется обмен опытом пропагандистской работы.

Сталинский горком, горрайкомы и Тяжинский райком ВКП(б) неудовлетворительно осуществляют контроль за учебой коммунистов, самостоятельно занимающихся политическим образованием, вследствие чего многие из них фактически не работают на повышении своего идейно-политического уровня. Внештатные консультанты все еще не являются организаторами самостоятельной учебы коммунистов. Лекции в помощь изучающим историю ВКП(б) и политическую экономию читаются мало.

Сталинская городская и Тяжинская районная газеты не систематически показывают опыт работы пропагандистов, редко вскрывают недостатки в содержании занятий политшкол и кружков, не критикуют неважно, не работающих над повышением своего идейно-политического уровня.

Пленум обкома ВКП(б) считает наличие серьезных недостатков в марксистско-ленинской учебе коммунистов в сталинской городской и Тяжинской районных партийных организациях результатом поверхностного руководства этим важнейшим участком работы со стороны бюро Сталинского горкома и Тяжинского райкома ВКП(б). Секретари Сталинского горкома, горрайкомов ВКП(б) и Тяжинского райкома ВКП(б) редко бываю на занятиях политшкол и кружков, не привлекают членов бюро и членов горкома и райкома партии для квалифицированного контроля и оказания помощи руководителям кружков и политшкол.

Пленум обкома ВКП(б) рекомендует руководству политической учебы в партиорганизациях, удаленных от райцентра.

Пленум обкома ВКП(б) постановляет: 1. Обязать Сталинский горком и Тяжинский райком ВКП(б) устранить недостатки в марксистско-ленинской учебе коммунистов, отмеченные настоящим постановлением, и коренным образом улучшить руководство этим важнейшим участком партийной работы.

Добиться, чтобы вопросам политическое просвещения и идейной закалки членов и кандидатов партии стали в центре внимания каждой партийной организации, поднять ответственность каждого коммуниста за повышение своих знаний в области теории и истории большевизма, повысить идейно-политический уровень пропагандистов марксистско-ленинскими методами, без овладения которыми невозможно без преодоления своей теоретической отсталости, наши кадры (будут работать на обеих, ибо зада за парализованного руководства всеми отраслями социалистического строительства требует овладения со стороны практиков основами марксистско-ленинской теории, требует умения руководствоваться теорией при разрешении вопросов практической деятельности».

Пленум обкома ВКП(б) считает, что Сталинский горком ВКП(б) и Тяжинский райком ВКП(б) провели значительную организационную работу по подготовке к новому учебному году в сети партийного просвещения, подбору пропагандистов, комплектованию кружков и политшкол, обеспечению слушателей кружков и политшкол учебниками.

Учебный год в системе партийного просвещения начался более организованно, чем в прошлые годы, и в преобладающем большинстве партиорганизаций своевременно. Возросло желание и интерес коммунистов к повышению своего идейно-политического уровня. В сталинской партийной организации охвачено различными формами партпросвещения и занимается самостоятельно 95 проц. коммунистов, в Тяжинском районе — 90 проц. членов и кандидатов ВКП(б). Значительная часть коммунистов (в Сталинске 1.792 чел., в Тяжине — 67 чел.), имеющих высшее и среднее образование, самостоятельно изучают марксистско-ленинскую теорию. В связи с увеличением количества политшкол и кружков партиорганизация провела серьезную работу по подбору пропагандистов. В составе пропагандистов гор. Сталинска 79 проц. имеют высшее и среднее образование и свыше двух лет стажа пропагандистской работы. В Тяжинском районе с высшим и средним образованием 66 проц. пропагандистов. Партийные организации стали больше проявлять заботы о повышении идейно-политического уровня занятий в кружках и политшколах. Возросла роль и значение партикомитетов в организации политической учебы коммунистов, улучшилась работа библиотек.

Наряду с этим пленум обкома ВКП(б) отмечает в постановке марксистско-ленинской учебы коммунистов в сталинской городской и Тяжинской районных партийных организациях наличие существенных недостатков.

В сталинской городской и Тяжинской районных партийных организациях имеется значительное число коммунистов, не выполняющих Устав ВКП(б), обязывающий коммунистов «своевременно работать над повышением своей сознательности, над усвоением основ марксистско-ленинизма». Партийные организации не создают необходимого напряжения в учебе, не довели до сознания каждого коммуниста, что программы политшкол и кружков должны быть изучены в установленные сроки учебного года. Вследствие этого в ряде политшкол и кружков посещаемость занятий составляет 50—60 проц. и даже имеют место серьезные пропуски (в партиорганизациях КМК, машиностроительного и ферросплавного заводов, шахты им. Дмитрова, Тяжинской МТС). Более 500 коммунистов в гор. Сталинске и 65 ком-

мунистов в Тяжинском районе не охвачены ни одной из форм партийного просвещения.

Сообщение ТАСС

В последнее время в английской и американской печати появились сообщения относительно репатриации германских военнопленных, находящихся в СССР. При этом в сообщениях указывается, что на Московской сессии Совета Министров Иностранной Дел в апреле 1947 года было принято решение об их репатриации.

Необходимо напомнить, что на Московской сессии Совета Министров Иностранной Дел в апреле 1947 г. рассматривалось внесенное Советской делегацией предложение о репатриации германских военнопленных, находящихся на территории союзных держав и на всех других территориях. В предложениях Советской делегации предусматривалось, что репатриация германских военнопленных должна быть произведена в соответствии с планом, который поручалось выработать в установленном сроку Союзному Контрольному Совету в Германии. Однако Контрольный Совет не выработал такого плана ввиду того, что правительство Франции и Англии, при поддержке правительства Соединенных Штатов Америки, отказались включить в план репатриации значительную часть германских военнопленных, которых они до сих пор удерживают на своей территории в качестве

16 января — выборы народных судей и народных заседателей

Агитация за кандидатов в народные суды

Подготовка к выборам народных судей в городах и селах нашей области проходит в обстановке высокой политической и производственной активности широких масс трудящихся. Она знаменуется широким размахом массово-политической и агитационно-пропагандистской работы среди избирателей. Более 35 тысяч пропагандистов и агитаторов в эти дни неустанно разъясняют избирателям Сталинскую Конституцию, Положение о выборах, знакомят трудящихся с советским законодательством, с социалистическим законодательством.

Вспетил новый этап избирательной кампании — агитация за избрание в народные суды и народные заседатели кандидатов сталинского блока коммунистов и беспартийных. Наш народ посылает в свои судебные органы лучших представителей рабочего класса, колхозного крестьянства и советской интеллигенции — людей, до конца преданных своей любимой Родине, своему народу.

Регистрация кандидатов в народные суды и народные заседатели повсеместно закончилась. В отличие от избирательных кампаний по выборам в Советы, когда агитацию за кандидатов вели доверенные лица, в настоящей избирательной кампании агитация за избрание в народные суды и народные заседатели, в первую очередь на партийные, советские и общественные организации, на огромную работу вступают агитаторы и агитаторы, которые в настоящее время работают в агитпунктах, на производствах, по месту жительства избирателей.

Задача пропагандистов и агитаторов сейчас состоит в том, чтобы довести до сознания всех избирателей не только биографические данные кандидатов, но всесторонне рассказать об их общественно-политической деятельности, о их заслугах перед страной, перед советским народом.

Нельзя забывать о некоторых особенностях настоящей избирательной кампании. По каждому избирательному округу будут баллотироваться один кандидат в народные суды и 75 кандидатов в народные заседатели. Поэтому важно, чтобы партийные и советские организации своевременно обеспечили всех агитаторов необходимыми данными о выдвигаемых кандидатах. Агитатор прежде, чем идти к избирателям, обязан сам обстоятельно познакомиться с общественной и производственной деятельностью каждого кандидата. Только при этом условии беседа агитатора будет предметной, доходчивой и целеустремленной.

В пеллах лучшего ознакомления избирателей со своими кандидатами решено будет широко практиковать встречи кандидатов с избирателями. Такие встречи кандидатов со своими избирателями широко практиковались в Кемерово, Ленинске-Кузнецком, Сталинске и некоторых других городах и районах нашей области. 26 декабря партбюро шахты «Ягуновская» совместно с уполномоченным исполкома райсовета организовало деловую встречу кандидата в народные суды по 23-му избирательному округу тов. Мелонкиной В. И. Здесь избиратели прослушали содержательный доклад секретаря партбюро тов. Гаврилова о задачах избирательной кампании, лекцию самого кандидата тов. Мелонкиной о роли советских судей в усилении советской законности, насколько простых и ярких выступлений кандидатов в народные заседатели. Огромную роль в агитационной работе за избрание в народные суды кандидатов блока коммунистов и беспартийных должна сыграть наша большевистская печать. Городские, районные, многоотраслевые газеты обязаны повсевременно раскрывать избирателям о своих кандидатах. Необходимо ежедневно публиковать в газетах статьи и очерки, высказывания самих избирателей о своих кандидатах. К сожалению, еще не все городские и районные газеты умело агитируют за кандидатов. Большевистская агитация за кандидатов в народные суды и народных заседателей не должна проводиться в отрыве от хозяйственных и политических задач социалистического строительства. Агитаторы должны привлекать трудящихся к новым производственным успехам за выполнение последней пятилетки в четкие сроки, к борьбе за строгий режим экономии всюду и во всем. Следует умело увязать политическую агитацию с конкретными задачами, которые стоят перед трудящимися Кузбасса в будущем году.

От умения организовать и использовать многообразные и испытанные уже формы большевистской агитации за выдвигаемых кандидатов будет зависеть успех выборов. Необходимо добиться такого положения, чтобы каждый гражданин в день выборов, 16 января, пришел на избирательный пункт и с чувством великого гражданского долга отдал свой голос за кандидатов неупущимого сталинского блока коммунистов и беспартийных.

Травопольная система земледелия — основа высоких устойчивых урожаев

Постановление Совета Министров СССР и ЦК ВКП(б) «О плане полезащитных лесонасаждений, внедрения травопольных севооборотов, строительства прудов и водоемов для обеспечения высоких и устойчивых урожаев в степных и лесостепных районах европейской части СССР» установило травопольную программу планового преобразования природы.

Травопольная система земледелия включает в себя введение травяных и кормовых севооборотов, посадку полезащитных лесных полос, правильную систему обработки почв и ухода за посевами, применение органических и минеральных удобрений, посев отборными и сортовыми семенами и орошение сельскохозяйственных культур.

Продвижная неважно конференция по изучению производственных сил Кузбасса отметила, что одним из основных недостатков в общей культуре земледелия и животноводства Кемеровской области является недостаточное внимание к внедрению в сельскохозяйственное производство всего комплекса мероприятий, связанных с травопольной системой земледелия.

Многочисленные колхозы области и высокая урожайность зерновых культур вызвали у лесоводов необходимость изучения опыта успешных в освоении севооборотов как в областном управлении сельского хозяйства, так и в ряде районных отделов ослало.

В Топкинском районе севообороты введены во всех 72 колхозах еще до 1946 года, однако ни один колхоз травопольного севооборота не оценил. Проверкой, проведенной осенью этого года, установили массовые нарушения границ между полями севооборотов, а также нарушения планов перехода на севооборот.

В колхозе «Украинка» Топкинского района приняты десятипольный севооборот (площадь — 1489 гектаров), по траве в этом колхозе не посеяны. Переходные планы нарушены полностью, межвенные знаки и столбы отсутствуют. В колхозах имени Чкалова, «Победа», имени Горького такое же положение.

В колхозах «7-й съезд Советов», имени Крупской, имени Молотова неважно столбы в 1946 году были восстановлены, но в 1948 году их уже опять не оказалось. Райсельком и районный отдел сельского хозяйства вносили основные лес севооборотов в колхозах не занимаются.

В Беловском районе севообороты введены во всех колхозах, но полностью основа севооборот с посевом многолетних трав лишь один колхоз. В 42 колхозах нарушены границы, в 90 колхозах нарушены планы перехода на севооборот.

Известны факты, когда севообороты нарушаются по прямому указанию от-

А. ОРЛОВ, старший агроном уполномоченного Цено Госплана СССР.

